
 

         

 

 

Se: Via Marchese Ugo,60 

 

 
   VERBALE N° 78 
 

                                         SEDUTA  del  21 APRILE  2017 

      

L’anno duemiladiciassette il giorno 21 del mese di APRILE, la V Commissione 

Consiliare è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n°43 del 

30 MARZO u.s., presso la sede di via Marchese Ugo n°60,  per procedere alla 

trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 8,30, nessun Consigliere è presente pertanto per mancanza di numero 

legale  si  rinvia l’appello  in 2^ convocazione. 

Presiede la seduta il Cons. Anziano Salvo Alotta assistito dal segretario supplente 

Renato Consagra. 

Alle ore 09.30 il  Presiede dispone l’appello al termine del quale risultano presenti i 

Consiglieri  Salvo Alotta, Giuseppe Federico e Giuseppe Maniaci. 

Constatata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09,35 entrano i Consiglieri Galvano e Lombardo. 

Il Presidente Alotta avvia i lavori sottoponendo all’attenzione dei consiglieri la nota 

n. 624429 del 20 aprile u.s. a firma del Direttore del Museo Pitrè dott. Guttuso con 

oggetto “Rettifica verbale del 29/03/2017”. 

Alle ore 09,40 entra il Consigliere Massimo Pullara,  alle ore 09,45 entra il 

Presidente Torta che assume la presidenza, alla stessa ora esce il Cons. Nicolò 

Galvano. 

Nella suddetta nota (che si allega), il Dott. Guttuso scrive, che non ha ricevuto 

alcuna richiesta da alcun soggetto, riguardo la disponibilità dei servizi igienici in 

occasione del programma  “La Domenica Favorita….” e che pertanto non può aver 

manifestato alcuna volontà negativa, così come invece è stato verbalizzato nel 

verbale contestato. 

Alle ore 9,45 esce il Cons. Nicolò Galvano 
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Alle ore 09.50, giunge il Capo Area dott. Sergio Forcieri  invitato dalla 

Commissione per approfondire la questione riguardante le competenze e gestione 

della Palazzina Cinese e Museo Pitrè, problematica posta dal Direttore del Museo 

dott. Guttuso. Alle ore 9,55 esce il Cons. Giuseppe Federico. 

Il Presidente dopo aver ringraziato per la disponibilità, il Capo Area alla Cultura, 

rappresenta quanto descritto sulla nota. Con la quale si chiede la rettifica del verbale  

del 29 marzo u.s..  

Il dott. Forcieri spiega che la disponibilità della struttura, e dei bagni del Museo 

Pitrè, in occasione delle “Domeniche in favorita”, era stata espressamente richiesta 

al Direttore del Museo con note degli uffici e dello stesso Assessore alla Cultura. 

La Commissione chiede al dott. Forcieri di trasmettere le note in questione. La 

richiesta viene accolta dallo stesso capo area. 

La Commissione dopo aver preso  atto della richiesta del Dott. Guttuso, passa 

l’argomentazione sulla titolarità patrimoniale e gestionale del sito. 

Il Dott. Forcieri dopo aver fatto riferimento ad una nota dove viene richiamato il 

regolamento sulla responsabilità  gestionale e patrimoniale del sito, afferma che il 

Responsabile di entrambi i siti è il  dirigente del servizio Spazi Etnoantropologici. 

Alle 10,40  il Presidente Torta dichiara chiusa la seduta . 

 

IL  Segretario supplente            Il  Presidente 

    Renato Consagra          Dott. Fausto Torta 

 

              Dott. Salvo Alotta 

 

       


